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Quel est l’impact 
du tourisme
sur les habitants 
d‘Auvergne-Rhône-Alpes ?



Pourquoi une telle démarche ?

Etude : présentation et résultats

Exemples de bonnes pratiques
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Cette enquête a été menée sur l’ensemble 
de la région Auvergne-Rhône-Alpes. 

Pour affiner les résultats nous avons pris soin de distinguer
les grands espaces de notre destination :

la montagne, la campagne et la ville. 

Pour la montagne, il nous paraissait important de pouvoir 
distinguer les stations d’altitude dont le modèle économique est 

basé sur le ski, de la moyenne montagne positionnée sur 
l’agrotourisme. 

Pour répondre à une sollicitation des Parcs Naturels Régionaux 
de notre région, une interrogation spécifique a été faite 

auprès de leurs habitants.

Résidents Auvergne-Rhône-Alpes

2 250 enquêtes

Résidents Parc Naturel Régional 

412 enquêtes 

À propos de l’étude

Échantillonnage
& représentativité

de l’échantillon

Interviews collectés du 15 octobre au 8 novembre 2021

Cible interrogée : 2 010 répondants
Homme et femme, âgé(e) de 18 ans et +

Sur-échantillon de 240 résidents en station de montagne 
pour une lecture par types d’espace (montagne en stations, 

moyenne montagne, campagne, ville). 

Cible interrogée : 412 résidents
identifiés à partir du code postal. 

En 2019, l’échantillon était de taille comparable 
(427 répondants). 



+8 pts 
Au dessus
de la norme

55%
Plus de conséquences 
positives que 
négatives

6%
Plus de 

conséquences 
négatives que 

positives

28%
Autant de 

conséquences 
positives que 

négatives

Score Net

48%
(+ 1 pt Vs 2019)

« D’une manière générale, vous diriez que le développement du tourisme dans votre région génère… »

11%
Pas 

d’avis

Stations : 9% (-1 pt)
Moyenne Montagne : 14% (+5 pts)
Rural : 6% (=)
Urbain : 4% (-2 pts)

4 indicateurs

Sentiment général 
à l’égard du tourisme
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4 indicateurs

Indice de tourismophobie
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« Le développement du tourisme génère plus de conséquences négatives » ET 
pas d’accord avec « La région doit continuer à se promouvoir pour attirer les touristes »

3%
STOP

au 
développement

du tourisme !

(- 0,5 pt Vs 2019)

Stations : 5% (-2 pts) 
Moyenne Montagne : 8% (+2 pts) 
Rural : 2% (=)
Urbain : 2% (-1 pt)

-3pts 
En comparaison
à la norme



4 indicateurs

Indice de soutien 
à la croissance du tourisme
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« La région doit continuer à se promouvoir pour attirer les touristes » - Net %
(ST d’accord – ST Pas d’accord)

+7pts 
Au dessus 
de la norme

Stations : 64% (+10 pts)
Moyenne Montagne : 50% (-11 pts)
Rural : 72% (+4 pts)
Urbain : 72% (+6 pts)

Score Net

67%
(+ 1 pt Vs 2019)



41%53%40%49%37%35%47%Impact général du tourisme 
(Net Score)

6%2%7%2%6%8%5%Part de « tourismophobes »

62%72%61%72%55%50%64%
Soutien à la croissance du tourisme

(Net Score)

9%16%13%14%8%7%10%Indice de considération 
(Net Score)

Les résidents en stations de montagne, zone rurale et zone 
urbaine se montrent plus positifs concernant l’impact du 
tourisme.

Sentiment général

Différences par types d’espaces

Stations

La situation s’est plutôt dégradée parmi les habitants en 
moyenne montagne : la part de rejet est plus élevée (8%) 
et ils sont moins nombreux à soutenir la promotion de la 
région pour attirer des visiteurs.

Moyenne 
Montagne Rural Urbain

Norme
France 

Montagne

Norme
France
Rural

Norme
France
Urbain

Des résultats plutôt positifs selon les types d’espaces
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Pour 7 résidents d’Auvergne-Rhône-Alpes sur 10, le 
tourisme génère un impact positif sur l’économie 
locale, l’offre d’activités culturelles et de loisirs ou 
encore la préservation du patrimoine historique. 

De même, les effets du tourisme restent majoritairement 
perçus comme positifs pour l’ambiance / l’animation 
ou encore l’emploi. 

En revanche, les résidents sont un peu plus nuancés sur 
les aspects liés à la durabilité : la protection de 
l’environnement ou encore s’agissant de l’impact sur la 
qualité de vie. C’est la propreté des espaces publics 
qui génère l’impact négatif le plus élevé. 

Pour chacun des aspects suivants, diriez-vous que le développement du tourisme

a une influence plutôt positive ou négative ?

Impact du tourisme

Quelle influence 
du tourisme ?
Une influence du tourisme jugée plutôt 
favorable, des attentes liées 
à la durabilité émergent.



De bonnes performances par rapport à la 
norme, mais des résidents plutôt moins 
concernés.

La plupart des aspects évalués sont à 
minima en ligne avec la norme. Notons 
un sentiment de fierté plus marqué 
qu’ailleurs et un soutien à la croissance 
plus fort que la norme.

L’adhésion à la politique touristique est en 
ligne avec la norme et meilleure qu’en 
2019.

Des résidents plus favorables aux 
hébergements entre particuliers.

Le score de soutien financier au secteur
est légèrement supérieur à la norme.

En revanche, les résidents souhaitent 
moins participer qu’ailleurs.

Impact du tourisme

Benchmarking

Sentiment
des résidents

66% 67%

52%
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23%

8%
13%
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47%
59% 60%

51%
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26%

14%

11%

54%

47%46% 43% 41%

17% 17%

-1%

-22%

50%

31%

75%
81%

59%

49% 48%

33%
36%

70%

62%

-30%

-10%

10%

30%

50%

70%

90%

Auvergne-Rhône-Alpes Moyenne régions françaises Valeur Min Valeur Max

ND : Non disponible

-4 pts +1 pt -2 pts +10 pts -5 pts -7 pts +5 pts ND ND
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8%

49%

43%

Oui, toute l'année ou presque

Oui, à certaines périodes de l'année

Pas de nuisance

Saisonnalité des nuisances

« Selon vous, le tourisme génère-t-il des nuisances … » 

* Au moins une partie de 
l’année

Norme = 11%

Norme = 48%

Norme = 42%

10%

17%

30%

36%

39%

52%

51%

61%

54%

62%

8%

16%

24%

27%

34%

49%

55%

56%

60%

69%

Une désertification du centre-
ville au profit de logements…

Une perte d'authenticité, une
dilution du mode de vie local

De l'insécurité, incivilité

Une augmentation du coût de
la vie

Une augmentation des prix de
l'immobilier

Des problèmes de propreté,
gestion des déchets

Du bruit / Des nuisances sonores

Des difficultés de stationnement

Trop de monde, foule

Des difficultés de circulation

Base : Résidents percevant des 
nuisances

+ 4 pts

+ 13 pts

- 3 pts

- 1 pt

=

=

- 9 pts

+ 1 pt

Norme Auvergne-Rhône-Alpes

ST Nuisances*

57%
+ 4 pts Vs 2019

Ecart Vs 
2019

Intensité des nuisances

= 2019

+ 4 pts Vs 2019- 3 pts Vs 2019

Norme : 58%

+ 11 pts

+ 2 pts

Impact du tourisme

Nuisances liées au tourisme
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Exemples de bonnes 
pratiques 
en France et à l’étranger









Merci de votre 
attention

Merci de votre 
attention


